Dal 01/01/2012 sono entrate in vigore le nuove norme (Legge 12 novembre 2011, n 183) che vietano di emettere certificati da produrre alle pubbliche amministrazioni e ai gestori di pubblico servizio (Ente Poste, ENEL, Trenitalia, gestori telefonici, ACER, ecc.).
L'art. 40 del D.P.R. 445/2000 modificato dall'art. 15 legge 183/2011 stabilisce che le certificazioni rilasciate dalla Pubblica Amministrazione in ordine a stati, qualità personali e fatti sono valide ed utilizzabili solo nei rapporti fra privati. Nei rapporti con la Pubblica Amministrazione e i Gestori di pubblici servizi, i certificati e gli atti di notorietà sono sempre sostituiti dalle dichiarazioni di cui agli articoli 46 e 47 del citato decreto del Presidente della Repubblica. 

Pertanto, in ottemperanza alle disposizioni impartite in vigore dal 01/01/2012, questo Ufficio, a partire da tale data, rilascerà le suddette certificazioni solo per la produzione a soggetti privati e tutti i certificati riporteranno la dicitura:
"il presente certificato non può essere prodotto agli organi della Pubblica Amministrazione o ai privati gestori di pubblici servizi" come disposto dal comma 2 dell'articolo 40 D.P.R. 445/00 modificato dalla L. 183/2011”.
Da tale data i cittadini, nei rapporti con gli organi delle Pubbliche Amministrazioni e i gestori dei pubblici servizi, non potranno utilizzare certificati e dovranno sottoscrivere dichiarazioni sostitutive di certificati (art. 46 D.P.R. 445/00) o di atti di notorietà (art. 47 D.P.R. 445/00).
